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Carcare, lì 13/02/2020 
 
 
Circolare n. 55 
 
Oggetto: Cuneo fiscale e nuovi bonus: cosa cambia dal 1° luglio 2020 
 
 
A partire dal mese di luglio 2020 entrano in vigore le nuove regole per il taglio al cuneo fiscale. Il c.d. Bonus 
Renzi viene sostituito dalle norme contenute nel Decreto Legge 3/2020. Analizziamo nel dettaglio la 
situazione. 
 
Fino a giugno 2020 
 
Fino al 30 giugno 2020 continua ad essere erogato il Bonus Renzi con le precedenti regole. L’importo 
massimo spettante, in base al reddito complessivo annuo percepito, è pari a 960 € su base annua. 
 

Reddito Annuo Bonus Annuo 

Da 0 € a 8.174 € 0 

Da 8.175 € a 24.600 € 960 (80 € mensili) 

Da 24.600 € a 26.600 € 960 * (26.600 – Reddito complessivo) / 2.000 

Oltre 26.600 € 0 

 
 
Da luglio 2020 
 
A decorrere dal 1° luglio 2020 entrano in vigore le nuove regole sul cuneo fiscale che ampliano la platea di 
possibili percettori estendendo le fasce di reddito cui spetta il nuovo beneficio. 
Il nuovo trattamento integrativo ha un importo massimo di 600 € su base semestrale (01/07/2020 – 
31/12/2020) per i redditi da 8.175 € a 28.000 €. Dal 2021 l’importo su base annua sarà di 1.200 €. 
Sono previste, inoltre, detrazioni ulteriori diversificate per le fasce di reddito da 28.000 € a 35.000 e a da 
35.000 € a 40.000 €. 
 
Riassumiamo la situazione dal 1° luglio 2020 nella seguente tabella: 
 

Reddito Annuo Bonus Annuo 

Da 0 € a 8.174 € 0 

Da 8.175 € a 28.000 € 600 (100 € mensili) 

Da 28.000 € a 35.000 € 480 + 120 (35.000 – RC) / 7.000 

Da 35.000 € a 40.000 € 480 * (40.000 – RC) / 5.000 

Oltre 40.000 €  0 
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Il datore di lavoro, in qualità di sostituto d’imposta, eroga il trattamento su base mensile e – in sede di 
conguaglio – verifica che siano sempre soddisfatte le condizioni di spettanza. 
Nel caso in cui – dalle risultanze del conguaglio – non risulti spettante il beneficio, il sostituto d’imposta 
procede al recupero dello stesso. Se l’importo da recuperare supera i 60 €, può essere effettuato in 4 rate, 
decorrenti dal periodo retributivo che sconta gli effetti del conguaglio. 
 
Durata del beneficio 
 
Attualmente la validità del nuovo schema di detrazioni fiscali è così strutturata: 
 

• Il nuovo trattamento integrativo è un intervento strutturale, pertanto è valido a decorrere dal 1° luglio 

2020 e per gli anni successivi. 

 

• Le ulteriori detrazioni previste per i redditi che superano i 28.000 € sono in vigore solo per il periodo 

07/07/2020 – 31/12/2020. È al vaglio una revisione strutturale che introduca la piena operatività del 

beneficio anche per gli anni successivi. 
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